

Награждение английских моряков советскими орденами

Выступление тов. Майсного

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Сегодня в советском посольстве в Лондоне состоялся прием по случаю награждения английских моряков советскими орденами за храбрость и мужество, проявленные во время доставки оружия из Англии в СССР.

Среди гостей, присутствовавших при вручении орденов, были морской министр Александр, адмирал флота Дэвид Паунд, министр информации Браун, а также постоянный заместитель министра иностранных дел Кадоган и многие представители военно-морского и торгового флотов Великобритании.

Ордена вручал советский посол тов. Майский, выступивший с краткой речью, в которой он подчеркнул значение тесного сотрудничества всех родов оружия в происходящей войне и отметил большую роль военного и торгового флотов Великобритании.

Выразив далее свою уверенность в том, что Англия сражается с подводной войной, Майский продолжал: «В эпической истории морской войны одной из наиболее замечательных глав является деятельность северных караванов судов, доставляющих оружие, боеприпасы и другие материалы в СССР из Англии, Канады и США».

Коснувшись решения Советского правительства отметить орденами за заслуги некоторых особо отличившихся английских моряков, тов. Майский продолжал: «Война вступила в решающую фазу. Объединенные нации на протяжении последних 6-7 месяцев имели ряд блестящих и многообещающих успехов. Зимнее наступление Красной Армии, увенчавшееся славной победой под Сталинградом, явилось поворотным моментом всей войны. Крупные успехи

английской 8-й армии в Африке, столь ярко отраженные в кинофильме «Победа в пустыне», действовали в том же направлении. Приближающееся окончание военных операций в Тунисе обещает нанести еще один сильный удар врагу. Все эти факты имеют огромное значение. Миф о германской «непобедимости» разбит. Объединенные нации готовятся к широким наступательным операциям против общего врага. Усиленные воздушные бомбардировки Германии и Италии, наблюдавшиеся в последние времена, являются предлогом к этому наступлению. Гитлеровская Германия вынуждена все больше и больше занимать оборонительные позиции. Это не означает, конечно, что она уже больше не может организовать наступления на том или ином участке фронта. Разумеется, она еще может это сделать. Однако дни первых победных маршей и недурдимых завоеваний для нее не миновали. Сейчас в Берлине очень модно говорить о «крепости Европы», которую гитлеровская банды грозится защищать до последнего человека. А давно ли Гитлер мечтал не более, не менее, как о мировом господстве? Сейчас в Берлине модно говорить также о «валах» — об «Атлантическом», «Западном», о «Восточном» и всяких других «валах» — чтобы гарантировать непрекратимость гитлеровской «крепости Европы».

Какое подозрительное возрождение психологии линии Мажино в немецко-фашистских головах! Это плохой признак для немцев, ибо, если наступление война нас чему-либо научила, так это, прежде всего, тому, что в мире вообще не существует непрекратимых «валов». Объединенные нации в свое время доказали это Гитлеру.

Меморандум генерала Жиро

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает меморандум генерала Жиро, адресованный де Голлю. В меморандуме говорится, что генерал Жиро предлагает создать на период до освобождения французской территории совет, который осуществлял бы суверенитет Франции, контролировал ресурсы ее заморских территорий, обеспечивал ведение Францией войны на стороне объединенных наций и координировал усилия всех французов за пределами Франции с движением сопротивления в самой Франции. Далее в меморандуме говорится, что как только успешные действия армий союзников сделают это возможным, совет должен направиться во Францию и временно управлять территорией страны по мере ее освобождения. В меморандуме указывается, что совет должен управлять, опираясь на генеральные советы, которые будут созданы в соответствии с действовавшим до 22 июня 1940 года законодательством. Когда все

территория Франции будет освобождена, указывается далее в меморандуме, совет передаст власть временному правительству, которое должно быть образовано в соответствии с республиканским законом от 15 февраля 1872 года. Это временное правительство будет представлять Францию в интересах объединенной деятельности и антифашистской агитации. Румынская газета «Тимис» сообщает, что в последнее время в Румынии было казнено много лиц за незаконное хранение оружия. Министерство внутренних дел предупредило о том, что власти будут беспощадно расправляться с лицами, скрывающими оружие. Румынские офицеры и солдаты, не спасшие оружие при отзывае по каким-либо причинам с фронта, будут расстреливаться без суда и следствия».

Недовольство войной, пессимизм и отчаяние охватывает все более широкие слои румынского населения. По признанию гитлеровской газеты «Бухарестер тагеблат», мрачное настроение солдата часто совпадает с таким же настроением его родных, находящихся в тылу.

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 20 апреля 8-я армия атаковала неприятельские позиции в районе Энфидавилля. В ходе ожесточенных боев Энфидавилль занят английскими войсками. Захвачены передовые объекты оборонительной линии противника. Сражение продолжается.

На фронте 1-й армии ничего существенного не произошло, за исключением небольшого продвижения местного значения в секторе Меджес-Эль-Баба.

Агентство Рейтер сообщает, что с началом апреля Роммель потерял в Северной Африке 130 тяжелых транспортных бомбардировщиков.

Новые массовые аресты и расстрелы в Румынии

СТАМБУЛ, 21 апреля. (ТАСС). По сведениям из Бухареста, в Румынии продолжаются массовые аресты среди населения. Гитлеровская газета «Донау цайтунг» сообщает, что в румынской столице недавно арестовано 95 человек, обвиненных в антиправительственной деятельности и антифашистской агитации. Румынская газета «Тимис» сообщает, что в последнее время в Румынии было казнено много лиц за незаконное хранение оружия. Министерство внутренних дел предупредило о том, что власти будут беспощадно расправляться с лицами, скрывающими оружие. Румынские офицеры и солдаты, не спасшие оружие при отзывае по каким-либо причинам с фронта, будут расстреливаться без суда и следствия».

Недовольство войной, пессимизм и отчаяние охватывает все более широкие слои румынского населения. По признанию гитлеровской газеты «Бухарестер тагеблат», мрачное настроение солдата часто совпадает с таким же настроением его родных, находящихся в тылу.

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 21 апреля германская авиация проводила слабую активность над Юго-Восточной Англией и районом Лондона. Германские самолеты сбросили бомбы на два внешних района Лондона. Количество жертв среди населения невелико.

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли мейл», все находящиеся в Германии французские военнопленные передали Лавалю в распоряжение германских властей. Из 1 миллиона 250 тысяч военнопленных — 250 тысяч уже отбывали немцами для распределения по предприятиям.

Остальные ждут своей очереди. Впреки международному праву военнопленные лишены возможности отказываться от работы. Находящиеся в Германии представители Лавалю предупредили их, что в случае отказа от работы, они будут преданы военному суду.

Перемещения в составе японского кабинета

ТОКИО, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Домей Цусин сообщает о следующих изменениях в составе японского кабинета: министром иностранных дел вместо Тани назначен бывший японский посол в Нанкине Сигемицу, министром внутренних дел — вместо Юдзана — генерал-лейтенант Адо. Премьер-министр Тодзио занял на себя по совместительству портфель министра просвещения. Этот пост до сих пор занимал Хасида. Мадзаки назначен министром земли и леса вместо Ито. Бывший посол в Италии Амо назначен председателем информационного совета.

Зам. ответственного редактора В. ЦАЛОБАНОВ.

Н. Т. МОСКВА. 23 апреля звуковой документальный фильм «СТАЛИНГРАД». Сеансы: 1.30, 3, 4.30, 6, 7.30, 9, 11 ч. Скорост: «Семья Оппенгейм»

КП. «Москва». 23 апреля ВЕЧЕР. Танцы, документальный фильм «Сталинград». Начало с 11 ч. вечера.

ГОСЦИРИ. Сегона цирковое представление в трех отделениях. Гастроны: новы приглашены артисты. Продолжение матче французской борьбы.

Нач. в 9 ч. веч. Касса с 3-х ч. дня.

ТРЕБУЮТСЯ: инженеры и конструкторы-механики по проектированию механического оборудования.

г. Кемерово, ГИПРОКОКС (здание курсов мастеров центра Консультантов).

■ начальник отдела снабжения и сбыта, экономист технологии мясной промышленности, инженер-строитель, бухгалтер, машинистка, машинист, зоотехник. Обращаться: здание № 28, здание птицефабрики, коми. № 28, Мясострест.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственный редактор и зам. редактора — 2.24; отделов промышленности и транспорта — 2.37; партийного — 8.83;

сельскохозяйственного — 4.57; директора типографии — 3.96.

Заказ 88.

Налет наших самолетов на Тильзит

В ночь на 21 апреля наши самолеты произвели массированный налет на г. Тильзит и подвергли разрушительной бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировок в городе возникло много пожаров, которые затем слились в сплошной очаг пожара. Зарево огня было видно из расстояния до 150 километров. Надобдали также борьбы большой силы, особенно многочисленные в районе расположения складов боеприпасов на территории железнодорожного узла, в расположении речного порта в аэропорту.

Все наши самолеты вернулись из своих баз.

Налет английской авиации на Штеттин, Росток, Берлин

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 21 апреля английская авиация подверглась ожесточенной бомбардировке Штеттин и Росток. Одновременно английские самолеты совершили налет на Берлин. Все операции, из которых не вернулся 31 самолет, были осуществлены крупными четырехмоторными бомбардировщиками.

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 18 апреля английская авиация совершила налет на 4 электротрансформаторные станции, питавшие током электрическую железнодорожную дорогу между Парилем и городом Ле-Ман. Всем четырем станциям насыщены тяжелые повреждения. Правительник оказал слабое сопротивление.

Одновременно с этим другие соединения подвергли бомбардировке железнодорожные объекты в Северной Германии, Бельгии, и Франции. Повреждено много товарных поездов. В ночь на 20 апреля самолеты истребительной авиации действовали над районом, простирающимся от Берлина до Голландии и Северо-Западной Германии.

Бои самолетов союзников с германскими подводными лодками

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сейчас стало известно, что 4 дня тому назад в Атлантическом океане произошло наиболее ожесточенное за все время сражение между соединениями союзников и подводными лодками врага.

Английское командование получило сведения о том, что на пути следования двух исключительно важных караванов судов соединения крупные силы вражеских подводных лодок. Только двумя самолетами было обнаружено 14 подводных лодок, которые подверглись ожесточенным атакам авиации. Защита воздуха оказалась весьма эффективной.

Лаваль продает французских военнопленных в гитлеровское рабство

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли мейл», все находящиеся в Германии французские военнопленные передали Лавалю в распоряжение германских властей. Из 1 миллиона 250 тысяч военнопленных — 250 тысяч уже отбывали немцами для распределения по предприятиям.

Остальные ждут своей очереди. Впреки международному праву военнопленные лишены возможности отказываться от работы. Находящиеся в Германии представители Лавалю предупредили их, что в случае отказа от работы, они будут преданы военному суду.

На тракторах и конных плугах

Письмо ленинских колхозников на- шло живой отклик среди колхозников сельхозартели «Красный полевод», Кемеровского района. На состоявшемся собрании, на котором присутствовали также трактористы, выступил бригадир тракторного отряда тов. Пастухов:

— Мы поддерживаем колхозников и трактористов Ленинского района. Со своей стороны сделаем все, чтобы помочь «Красному полеводу» привести весенний сев в 10 рабочих дней. Тракторы у нас исправные, желающие работать у трактористов большое.

Весенне-полевые работы в колхозе

т. Хайкин и Давыдов. Они осмотрели отведенныи им участок целины, поделили его и приступили к работе. Выборочный путем они полностью выяснили, на каком участке, на котором присутствовали также трактористы, выступили трактористы, выступили

в этот же день в работу было включено 10 конных плугов. Пастухи, Сысолятин, Хлебников, Рыков и другие, обсудя обращение ленинских колхозников, взяли на себя обязательство перекрыть дневную норму выработки, установленную на пашне.

Бороиновский приступили к боронению земли. Бороинова ведет 5 парных быков. Их обслуживают 5 трактористов. Еще с утра в поле к подросткам Анатолий Филин, Петр 1 кульстин выехали трактористы

Бороиновский

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 апреля

В течение 20 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море

потопили 2 транспорта противника.

На Кубани части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкий

перехват, действующий при поддержке

танков и крупных сил авиации, не

смотря на неоднократные попытки

известных

наметов, не удалось ни на одном участке

прорвать нашу оборону. Все атаки

гитлеровцев отбиты с большими для

них потерями. В течение дня один из

зенитных артиллерийских и из поехотного

состава 12 немецких самолетов

Кроме того, нашей авиации уничтожено 11 самолетов из аэро-

дrome противника.

На Западном фронте происходила

редкая перестрелка. Наши части артиллерийско-минометного и ружейно-пулеметного огня уничтожили до

100 немецких солдат и офицеров,

подавили огонь артиллерийской и

двух минометных батарей противника.

Сайрановская старшина Константин</